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Le Conseil Municipal de Raon l’Étape dûment convoqué et réuni au lieu ordinaire 
      De ses séances, sous la présidence de M. PIERRAT Benoît, Maire. 

 
5ème séance 2022 Présents : M. PIERRAT Benoît, Maire, M. CHMIDLIN Stéphane, Mme TRIQUET 

Nadia, M. RAMBOURG Bernard, Mme ADAM Nathalie, M. COLIN Joël, M. 

SALÉRIO Philippe, Mme DUPONT Virginie, Adjointes et Adjoints, M. BREGEOT 

Claude, Mme ACCILI Micheline, Mme DEL MASTRO Marie-Claire, Mme PIANT 

Noëlle, M. CHARDIN Denis, Mme CLANCHÉ Ghyslaine, Mme BENOIT Marie-

Hélène, M. EVRARD Luc, M. ROMARY Fabrice, Mme RAIZNER Stéphanie, M. 

FINANCE Michaël, M. GILET Dominique, M. KIZILDAG Murat, M. 

BAUDONNEL David, Mme TRARBACH Carole, Mme SCHILLINGER Stella 

conseillères et conseillers municipaux. 

 

 Objet : Répartition du produit Absents excusés ayant donné pouvoir :  

de la taxe d’aménagement,   Mme FERREIRA-PIERRAT Maria à M. COLIN Joël 

années 2022 et 2023.   Mme RUYER Christine à Mme ADAM Nathalie 

 

          Absents excusés : 

    Mme ELI Emilie 

    M. BURGER Emmanuel 

 

 N° 107/2022  Secrétaire de séance : Mme SCHILLINGER Stella 

   

 Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, 
 

Vu l’article 109 de la Loi de finances pour 2022, 
 

Considérant que la taxe d’aménagement est un impôt local perçu par les 
communes et le Département, 

 
 Elle concerne les opérations de construction, reconstruction et 

agrandissement d'un bâtiment, les installations ou aménagements de toute nature, nécessitant 
l'obtention d'une des autorisations d’urbanisme suivantes : 

- permis de construire 
- permis d'aménager 
- autorisation préalable, 

 
 Considérant que la taxe d’aménagement est due pour toute création de 

surface de plancher close et couverte dont la superficie est supérieure à 5 m² et d’une hauteur de 
plafond supérieure ou égale à 1,80 mètre, y compris les combles et les caves, 

 
 Considérant que, en vertu de l’article 109 de la loi de finances pour 2022, 

le partage de la taxe d’aménagement au sein du bloc communal, jusqu’alors facultatif, devient 
obligatoire, 



 
 Considérant que cet article 109 indique que « si la taxe d’aménagement 

est perçue par les communes membres, un reversement de tout ou partie de la taxe 
d’aménagement à l’EPCI est obligatoire (compte tenu de la charge des équipements publics 
relevant de leurs compétences) », 

 
 Considérant que les communes membres ayant institué un taux de taxe 

d’aménagement et la Communauté d’Agglomération de Saint-Dié-des-Vosges doivent donc, par 
délibérations concordantes, définir les reversements de taxe d’aménagement communale à l’EPCI. 
Cette disposition est d’application immédiate à partir du 1er janvier 2022, 

 
 Afin de répondre à la loi de finances pour 2022, il est proposé que les 

communes concernées reversent une part de leur taxe d’aménagement à la Communauté 
d’Agglomération de Saint-Dié-des-Vosges. 

 
 Considérant que les transferts de compétences (zones d’activités, eau, 

assainissement, etc.) ont déjà fait l’objet de transferts de charges évalués par la CLECT, et que, le 
cas échéant, les charges transférées sont déjà déduites des attributions de compensation des 
communes, 

 
 Considérant qu’il n’est pas possible à ce jour de chiffrer de manière 

probante, pour chaque commune, des charges qui justifieraient un transfert total ou partiel du 
produit de la taxe d’aménagement, 

 
 Considérant que toutes les communes n’ont pas instauré cette taxe, et 

que, pour les communes l’ayant instaurée, les taux et majorations sont différents, 
 
 Considérant qu’un dialogue entre l’intercommunalité et ses communes 

membres est un préalable indispensable à tout transfert de fiscalité, 
 

 Vu la délibération du conseil communautaire du 17 octobre 2022 fixant le 
reversement de 0 % de la part communale de taxe d'aménagement à la Communauté 
d’Agglomération de Saint-Dié-des-Vosges  

 
 Il est proposé de fixer la part intercommunale à 0 % pour 2022 et pour 
2023 

 
Le Conseil Municipal présent et représenté ainsi informé,  

 
         Après en avoir délibéré, 
 

- ADOPTE le principe de reversement de 0 % de la part communale de la taxe d'aménagement à la 

Communauté d’Agglomération de Saint-Dié-des-Vosges pour les années 2022 et 2023; 

 

- DECIDE que ce recouvrement sera calculé à partir des impositions nouvelles au    1er janvier 2022; 

 

- AUTORISE Monsieur le Maire ou son représentant à signer tout document relatif à la mise en 

œuvre de la présente délibération. 

 

 Ainsi fait et délibéré en séance les jour, mois et an que dessus.  
 

 
Pour extrait conforme,  

 Le Maire, 


